Вариант 1 -9а
1. Деформации, распространяющиеся в какой-либо среде или пространстве с течением времени, называются

1) электромагнитной волной

2) поперечной волной
3) волной

4) звуковой волной

2. Маятник совершает 8 колебаний за 4 секунды. Частота колебаний маятника

1) 8 Гц;

2) 4 Гц;
3) 2 Гц; 

4) 0,5 Гц;

3. Измерения показали, что длина тени от предмета равна его высоте. Какова угловая высота Солнца?

1) 90º
2) 60º

3) 45º

4) 
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4. Образование тени является доказательством закона :

1) закона отражения свет

2) закона прямолинейного распространения света
3) закона преломления света

4) всех трёх законов 
5. Угол между падающим и отражённым лучами составляет 40º. Под каким углом к зеркалу падает свет?

1) 40º
2) 20º
3) 60º

4) 70º 

6. Пружинный маятник движется к положению равновесия. При этом его кинетическая энергия:

1) не меняется; 

2) уменьшается;

3) возрастает;
4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

7. Скорость света при переходе из вакуума в прозрачную среду с абсолютным показателем преломления n = 2

1) увеличивается в 2 раза

2) уменьшается в 2 раза

3) остаётся неизменной
4) изменение скорости зависит от угла падения

8. На сколько сократится расстояние между человеком и изображением в плоском зеркале, если он приблизится к зеркалу на расстояние 1 м?

1) на 2 м

2) на 1,5 м

3) на 1 м

4) на 0,5 м 

9. Где надо поставить предмет перед собирающей линзой, чтобы получить действительное, перевёрнутое и уменьшенное его изображение?
1) за двойным фокусом

2) между фокусом и двойным фокусом

3) между фокусом и оптическим центром линзы
4) нет правильного ответа

10. По результатам таблицы, полученной при изучении колебаний маятника, определить момент времени, при котором значение координаты колебаний маятника было наибольшим.

	t, с
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	х, см
	0
	20
	0
	-20
	0
	20


1) 2 с;

2) 6 с;
3) 10 с;

4) во всех перечисленных в 1 – 3;
11. Угол падения луча на плоское зеркало увеличили от 30º до 45º.Как изменится угол между падающим и отражённым лучами?

1) уменьшится на 15º

2) уменьшится на 30º
3) увеличится на 15º

4) увеличится на 30º
12. Демонстрацию свободных колебаний можно наблюдать при 
1) работе двигателя внутреннего сгорания;

2) работе паровой турбины;
3) колебаниях маятника;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;
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На рисунке 1 изображена зависимость координаты тела от времени при совершении им гармонических колебаний. Какой из графиков на рисунке 2 правильно отображает зависимость полной механической энергии этого тела от времени?
х                                                             Е

1) 1;                                                                                                                                                    1
2) 2;                                                                                                             -  - - - - - - - - - - - - - 4

3) 3;                                                                                                                                              3
4) 4;                                                                                          t                                                t 

                                   рис. 1                                             рис.2      2                           

14. Максимальное значение кинетической энергии свободно колеблющегося на пружине груза 5 Дж, максимальное значение его потенциальной энергии 5 Дж. В каких пределах изменяется полная механическая энергия груза и пружины?

1) изменяется от 0 до 5 Дж;

2) изменяется от 0 до 10 Дж;
3) не изменяется и равна 5 Дж;


4) не изменяется и равна 0;

15. Как изменится период свободных электрических колебаний в колебательном контуре, если индуктивность катушки увеличить в 4 раза?

1) уменьшится в 4 раза

2) уменьшится в 2 раза 

3) увеличится в 4 раза

4) увеличится в 2 раза

16. Полная механическая энергия математического маятника в начальный момент времени равна 10 Дж, а его максимальная кинетическая энергия через t = 
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 с равна 8 Дж. Такое колебание маятника можно назвать

1) свободным;
2) вынужденным;

3) безразличным;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного

17. Установите соответствие

1). формула кинетической энергии
2). формула потенциальной энергии тела, поднятого над землёй
3). формула энергии заряженного конденсатора
4). формула потенциальной энергии упругодеформированного тела
А. 
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mv

;

Б. mg;

В. mgh;

Г. 
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;
Д.
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18. Какое из выражений является верным?

А. Всякое колеблющееся тело звучит.

Б. Всякое звучащее тело колеблется.

1) А;

2) Б;
3) оба выражения правильные;

19. На рисунке изображена запись колебаний двух звучащих камертонов 1 и 2. У какого из них тон звука выше?

1) у первого;

2) второго;
3) оба камертона звучат одинаково;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;


                               рис. 1                                                          рис. 2

20. Груз на пружине совершает свободные колебания после смещения от положения равновесия на 1 см  с периодом 1 с. Каким будет период колебаний того же груза после начального смещения на 2 см?

1) 2 с;

2) 1 с;

3) 0,2 с;

4) 6,28 с;


21. Определите тип волны, изображенной на рис. 
1). электромагнитная 
2). продольная

3). поперечная

4). среди ответов 1 - 3 нет правильных
22. За одну четвертую долю периода при колебаниях маятника происходит превращение энергии только

1). полной в потенциальную.




2). полной в кинетическую.

3). взаимные превращения кинетической и потенциальной энергий.

4). среди ответов 1 – 3 нет верного ответа.

23. Интерференцией света можно объяснить явления:

1) радужная окраска тонких масляных пленок;

2) отклонение световых лучей в область геометрической тени;

3) разложение белого света в спектр при прохождении через призму;

4) ослабление света при прохождении через кристалл.

24. Какой вид имеет основная формула, позволяющая рассчитать положение главных максимумов при дифракции света на дифракционной решетке?

1) d.sin φ = 2 k
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2) λ.sin φ = kd
3) d.tg φ = kλ,
4) d.sin φ = (2k+1)λ.  
25. Назовите имя ученого, экспериментально открывшего электромагнитные волны:

1) Майкл Фарадей;

2) Джеймс Максвелл;

3) Александр Попов;

4) Генрих Герц.








Часть 2
1. Два столбика одинаковой высоты 1,2 м поставлены вблизи уличного фонаря, так что расстояния от основания уличного фонаря до оснований столбиков отличаются на 0,8 м. При этом тени, отбрасываемые столбиками, отличаются на 0,4 м. Найти высоту, на которой подвешен фонарь.

2. Груз подвешен на нити и отклонён от положения равновесия так, что его высота над Землёй увеличилась на 20 см. Определите скорость груза при прохождении им положения равновесия при свободных колебаниях.
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